

我国西部8省份 合作共建“陆海新通道”

重庆、广西、贵州、云南、甘肃、青海、新疆、宁夏8个西部省份7日在重庆签署合作共建中新互联互通项目国际陆海贸易新通道(简称“陆海新通道”)框架协议,将合作推进“陆海新通道”建设,助推我国加快形成“陆海内外联动、东西双向互济”的对外开放格局。

中新(重庆)战略性互联互通示范项目是中国和新加坡第三个政府间合作项目。“陆海新通道”是在该项目框架下,中国西部相关省份与东盟国家合作建设的国际物流通道。

作为中新(重庆)战略性互联互通重点项目示范项目,“陆海新通道”项目以共建“一带一路”为统领,依托中新互联互通项目三级合作机制,充分发挥重庆运营中心的服务职能,通过中国西部地区和新加坡等东盟国家区域联动、国际合作,共同打造具有多重经济效应的战略性通道。

据介绍,“陆海新通道”利用铁路、公路、水运、航空等多种运输方式,由重庆向南经贵州等地,通过广西北部湾等沿海口岸,通达新加坡及东盟主要物流节点;向北与中欧班列连接,利用兰渝铁路及西北地区主要物流节点,通达中亚、南亚、欧洲等区域。

2017年8月,渝、桂、黔、陇四省区市签署《关于合作共建中新互联互通项目南向通道的框架协议》,之后,各方又制定了《关于合作共建中新互联互通项目南向通道的协同办法》,建立共商共建共享“南向

通道”工作机制;2018年4月,渝桂黔陇四省区市邀请青海省等6省份参加在渝召开的“南向通道”2018年中方联席会议,并发出了邀请西部相关省区市共同参与“南向通道”建设的“重庆倡议”;2018年6月和8月,青海、新疆相继加入合作共建“南向通道”工作机制,这一年多以来的工作成效为“陆海新通道”的深入推进奠定了良好基础;2018年11月,中新两国正式签署《关于中新(重庆)战略性互联互通示范项目“国际陆海贸易新通道”建设合作的

谅解备忘录》,将“南向通道”正式更名为“陆海新通道”,进一步拓展了通道建设的内涵、意义和重点领域,标志着通道建设进入了国际合作新阶段。

据了解,目前“陆海新通道”主要物流组织方式均实现常态化开行。数据显示,截至2018年12月31日,“陆海新通道”共发运铁海联运班列805班,国际铁路联运(重庆—越南河内)班列累计开行55班,重庆—东盟跨境公路班车共开行661班,服务网络已从越南、老挝、缅甸延伸至

泰国曼谷、柬埔寨金边,以及马来西亚和新加坡等东南亚地区。

此次中国西部相关省区市合作共建“陆海新通道”的成功签约,进一步扩大了“陆海新通道”朋友圈,既是贯彻落实《谅解备忘录》的重大举措,也将有利于融入和服务国家战略和区域发展战略,促进“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”、“一带一路”和长江经济带有机连接,助推中国西部开放开发,深化中国—东盟命运共同体建设。

赵宇飞 耿鹏宇

新闻链接

西部陆海新通道江津班列首发

近日,广西壮族自治区防城港市和重庆江津区在江津综合保税区共同举行西部陆海新通道江津班列首发仪式。

当天,满载江津五金机电产品的西部陆海新通道江津班列,鸣笛后缓缓驶离。该批货物将在3天后抵达广西钦州东站,随即分运往东盟各国及其他国家。据悉,2天前,满载大豆和食用植物油的30个货柜已经抵达江津。而在此前2018年的11月30日至12月2日,

由江津区和防城港市联合举办的2018年东盟水果海鲜节暨东盟特色商品展示会,更是吸引了超过8万人次的重庆市民,零售额和餐饮额达1000万元,水果、海产品批发交易额达6990万元。

据了解,西部陆海新通道是以重庆为运营中心,广西、贵州、甘肃、四川、云南、陕西、青海等中国西部相关省市区与新加坡等东盟国家通过区域联动、国际合作,共同打造、有机衔接“一带一

路”的战略性通道。

防城港市相关负责人在首发式上表示,防城港将加强与江津在口岸建设、产业园区等方面深度合作,降低物流成本,让更多东盟优质农副产品运到江津,惠及百姓。双方共同开拓东南亚市场和我国西部市场。当天,中国西部(重庆)东盟商品分拨中心、中国西部(重庆)东盟农副产品分拨中心亦分别揭牌。

杜蔚涛

Q 视觉新闻



1月7日,重庆市永川区何埂镇相关负责人和何埂国土所工作人员接到石笋山村村委会的电话报警后,即时赶到白石槽村民小组滑坡地质灾害现场勘查。经实地勘查,该滑坡地质灾害点紧邻公路一侧,塌方面积约万余立方米。

该公路是石笋山村主要道路之一,过往车辆和行人较多,存在极大的安全隐患。针对此种情况,该镇相关负责人当即安排村委会在地震点设立安全警示标志、设置安全警戒线等,多途径告知过往村民等注意安全。同时要求该村委会与滑坡点所属的铁路林场相关负责人联系;国土所工作人员立即向永川区国土房管局相关科室汇报情况,申请专家实地查看险情,为后期制定合理的整治方案做好准备。

特约记者 陈仕川 摄

第十八届西部农交会 本周五开幕

1月7日,记者从重庆市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第十八届中国西部(重庆)国际农产品交易会(以下简称“西部农交会”)将于1月11—14日在位于南岸区的重庆国际会议展览中心举办,本次展会吸引了境内外2300余家参展企业携6800余种农产品前来参展。

西部农交会由农业农村部、重庆市政府、台盟中央共同主办,已连续举办了十七届,在展示农业农村发展成就、促进农产品贸易、推动国际农业交流与合作等方面发挥了重要作用。本届西部农交会以“扩大开放合作,共促乡村振兴”为主题,聚焦“一带一路”倡议、打赢打好脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略三大板块,致力于实现国际元素、招商引资、展会品质三个突破,努力办成高规格、高质量、高水平的具有一定国际影响力的盛会。

重庆市农业农村委副主任杨宏介绍,本届展会共设6个主题展区,包括:“一带一路”展区、区域合作展区、重庆山地特色高效农业展区、市内外企业展区、“巴渝渝珍”展区、重庆深度贫困乡镇特色农产品展区。期间,将举办5场重大活动,包括乡村振兴招商引资重大项目集中签约仪式、乡村产业振兴暨智慧农业高端论坛、邀请九三学社中央副主席赖明、中国农业大学教授温铁军、国家农业信息化工程技术研究中心主任赵春江院士、京东集团执行副总裁蓝烨等国际国内知名“三农”专家和乡村振兴领军人物到会作主旨发言,探讨乡村产业振兴实施路径,交流智慧农业及农村电商助推乡村振兴实践成果等,聚智聚力搭建乡村振兴理论探讨和实践交流的平台。

从目前西部农交会的招商招展情况看,市内外政府及部门组团参展达58个,境内外参展企业达2300余家,展销的“三品一标”和特色农、牧、渔、林产品及深加工产品达6800余个,专业采购商有400余家。其中,“一带一路”展区将有越南、韩国、日本等16

个国家

汤艳娟 吴志杰

广西大力推进生态经济发展 2018年投资566个重大项目

日前,广西壮族自治区人民政府在南宁召开新闻发布会,会议通报了广西发展生态经济工作推进情况。记者会上获悉,近年来广西壮族自治区党委、政府把发展生态经济作为推进生态文明建设和促进产业升级的重要举措,积极的努力取得了突出成效。2018年,全区计划建设566个生态经济重大项目,2018年计划投资超过400亿元,并计划未来几年投资达4000亿元。据统计,截至2018年11月底,566个生态经济重大项目实际完成年度投资429.75亿元,预计全年完成投资436.56亿元,提前超额完成年度任务。

广西壮族自治区发展改革委总经济

师罗陈娟介绍,年度任务提前超额完成主要得益于广西大力培育发展节能环保产业、新能源和清洁能源汽车制造、新材料产业等新型生态工业;改造提升传统产业,积极推进糖、铝、机械、冶金“二次创业”和汽车跨越发展,组织实施一批传统优势产业重大技术改造工程;创新铝产业“铝—电—铝”发展模式,破解多年制约铝产业发展“瓶颈”;大力推进柳钢防城港钢铁基地一期建设;组织实施数批汽车产业跨越发展技术改造工程。

目前,崇左东亚中泰产业园糖业循环经济综合利用等项目建设取得积极进展。

百色生态型铝产业基地已形成氧化铝817万吨、电解铝147万吨、铝加工119万吨的生产能力。南宁、柳州、玉林三个智能制造城项目建设加快推进。柳工集团轮式装载机连续三年销量名列全国前茅,玉柴集团在国内率先发布国六发动机。广西盛隆冶金实施产业升级技术改造后成为全区首家入围中国企业500强的民营企业。

2018年,广西围绕发展生态产业、生态基础设施建设、生态环境治理、建设生态城乡四大任务,深入实施生态经济十大重点工程,进一步优化三次产业结构。1—9月全区服务业增加值达到5825亿元,同

比增长9.6%,高于全国平均水平1.9个百分点,增速排名居全国第4位,创近五年同期新高。服务业增加值占GDP比重超过45%,对经济增长贡献率超过60%。高技术产业增加值增速高于全部规上工业增加增速6个百分点。

生态经济的发展,使广西生态环境质量得到明显改善。广西地表水水质优良率达到96.2%,设区市集中式饮用水水源达标率达到90%,全区城市空气优良天数不低于90.3%。两项大气主要污染物二氧化硫、氮氧化物排放量较2015年分别削减9.8%、7.8%的任务基本完成。

李运涛

加快企业高质量发展 瓮福集团市场化债转股协议签约仪式在贵阳举行

□本报记者 吴文俊

近日,瓮福集团市场化债转股协议签约仪式在贵阳举行。瓮福集团分别与中国信达资产管理股份有限公司等三家投资者签署了市场化债转股投资协议或框架协议。协议的签署,标志着瓮福集团债转股工作实现重大突破,取得实质性进展。贵州省副省长陶长海、贵州省人民政府副秘书长苑向东、中国信达公司股权经营部总经理林志忠以及贵州省国资委、工信厅、地方金融监管局、瓮福集团各股东单位、各金融机构、中介机构等相关负责人见证了签约仪式。

此次推进市场化债转股,是为了加快企业高质量发展、对接资本市场进程。据悉,本次拟债转股及引战总规模确定在14亿至35亿元之间,明年一季度内完成该项工作。

另外,在此次会议上还举行了瓮福集团与开磷集团氟硅资源综合利用投资协议的签约仪式,双方将共同出资成立合资公司,将开磷的氟硅酸全部资源化价值化利用,“变废为宝”,对促进贵州省磷化工绿色发展。项目建成后,也将助推两家企业实现更高质量的发展。

关注 2019 春运

重庆加开多班次列车 部分加开车次最高享7折优惠

到。

目前,从重庆北到宁波共有一个动车车次和两个快车车次,节前车票均较为充足。

佛山至重庆加开5车次

1月28日至29日、1月31日、2月1日至3日,佛山西-重庆西加开D4722次。

1月21日至2月3日,佛山西-重庆西加开D4266次。

1月22日至2月3日,佛山西-重庆西加开D4566次。

1月28日至29日、1月31日、2月1日至2日,佛山西-重庆西加开D4718次。

1月28日、1月31日、2月1日至2日,佛山西-重庆西加开D4724次。

记者查询12306网站发现,目前上述加开的佛山西-重庆西动车组列车的具体出发到达时间还尚未发布,其他班次列车基本上处于无票状态。乘客可关注12306网站关注加开车次的售票情况,也可通过候补购票的方式购买相应车次车票。

提醒

春节三天有三车次停运

在2月4日至6日,汉口-重庆北D2265次、重庆北-汉口D2266次、重庆北-南京南D2272次停运。

不过,这三个车次的停运并不会对相应地区的出行造成较大影响,在12306网站上,可替代车次很多,基本上都有余票销售。

延伸

京渝两地部分加开车次可打折

面对即将到达的2019年春运,铁路部门针对春运客流的特点,对加开列车节前和节后将出现的返程旅客少,导致出现“回空”返回的情况,推出了回空列车部分席位打折的优惠措施。

昆明至重庆加开2车次

根据安排,1月6日至19日,昆明南-重庆西加开G2878次,昆明南14:25开,重庆西19:15到。

1月6日至20日,昆明南-重庆西加开G2880次,昆明南15:46开,重庆西20:35到。

据了解,此次加开的万州北与广州南之间的列车,是两地之间首个动车车次。目前万州北-广州南方向车票充裕,广州南-万州北基本已处于无票状态。

昆明至重庆加开2车次

根据安排,1月6日至19日,昆明南-重庆西加开G2878次,昆明南14:25开,重庆西19:15到。

1月6日至20日,昆明南-重庆西加开G2880次,昆明南15:46开,重庆西20:35到。

记者查询12306网站发现,目前两个车次加开的时段内,昆明到重庆方向的车票相对充裕,但越临近过年,车票越稀少,直至无票。

重庆至上海加开1车次

1月19日至21日、23日至25日、27日至29日、31日,重庆-上海南加开3148/5/8次。重庆15:28开,上海南(第三日)2:29到。

该加开列车次为普速列车,也是重庆去往上海方向唯一一个从重庆站(菜园坝)发车的车次,相较于其他车次,价格十分便宜,全程硬座仅需122元,但行程时间需要35小时。

重庆至宁波加开1车次

1月19日至2月1日,重庆北-宁波加开K4679/8/9次,重庆北18:16开,宁波(第三日)2:01

在节后,北京西-重庆的K4301次列车,硬座可打7折。

王梓涵

云南 2019 年全省春运客运总量预计达 7485 万人次

记者从近日云南省政府召开的全省春运工作电视电话会议上了解到,今年,云南省各地各部门将强化衔接,畅通旅客出行“最先和最后一公里”,千方百计打造“温馨春运”。

云南省春运工作电视电话会议要求,全省各地各有关部门要准确把握春运新特点、新要求,科学研判春运旅客出行新热点、新需求,充分发挥不同运输方式的比较优势,强化运输协调衔接,优化道路水路运输、城市公交与铁路、民航之间的运力衔接,畅通旅客出行“最先和最后一公里”,改善旅客出行体验。

加强对客运枢纽、火车站、机场、旅游景区等重点区域以及返乡、返岗、返校等重点时段的运力投放和运输组织,强化公路、铁路、水路、民航旅客运输以及城市公共交通间的协同衔接,提高客流密集地点的集疏运能力,最大限度方便旅客换乘。

探索运用互联网、大数据等新技术手段,千方百计打造“温馨春运”,不断增强群众春运出行幸福感。

据了解,2019年云南省春运客运总量预计达7485万人次,其

中,铁路预计发送旅客800万人次,同比增长19.7%;民航旅客吞吐量为815万人次,同比增长5.2%;道路旅客发送量(不含城市公交、轨道和出租)将达5700万人次,同比下降5.4%;水路客运量170万人次,同比增长4.7%。

随着综合运输结构的不断优化和群众运输需求层次提升,云南省公路客运量呈下降趋势,铁路、民航客运量增长迅速。由于群众出行方式的多元化,大中院校放假较早,节前客流相对平缓,节后客流叠加,自驾出行持续增多,预计道路客运将出现4个客流高峰,分别是:1月31日至2月3日,以节前探亲返乡客流为主;2月6日至8日(正月初二至初四),以农村地区走亲访友、赶街购物短途外出和外省来滇旅游客流为主;2月10日至12日(正月初六至初八),以探亲客流返岗为主;2月20日至22日以大中院校学生返校、农民工外出务工返岗客流为主。铁路运输也将出现1月25日至31日,2月1日至3日两个节前客流高峰,2月8日至15日,2月20日至3月1日两个节后客流高峰。

胡晓蓉